

苏州中院首次适用限制减刑

风流女子杀死老妇 被判至少坐牢22年

去年11月12日和13日，快报报道了当年11月11日上午发生在工业园区的一桩血案，一位年近6旬的老太太惨死家中。行凶者则是一名年仅23岁的女子刘某，因行窃被发现起了杀心。近日，苏州市中级人民法院对该案作出一审宣判，刘某因犯抢劫罪被判处死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并赔偿各项经济损失合计426873.5元，同时判决对其限制减刑。据悉，这是苏州中院首次适用限制减刑，意味着之后无论刘某立下何种功劳，无论怎么减刑，都将至少需要坐满22年牢。

案发

**女子与老头玩暧昧，
行窃时杀害老妇**

2010年11月7日傍晚，居住在唯亭镇青苑新村的郭某和57岁的老伴周某到镇上黄金港公园散步，偶遇了年仅23岁的云南女子刘某。刘某当时刚刚从单位辞职，没有找到工作。郭某当即表示很喜欢她，想认其作为干女儿。刘某考虑到自己没有工作，便同意了。刘某当日住到了郭某夫妇家中。

刘某入住郭某家中后，郭某很快与她发生了不正当性关系。

郭某不仅承诺要给刘某介绍工作，还想与刘某长期保持暧昧关系，让刘某做其“小老婆”。为了能挽留住刘某，郭某带着她一起到镇上某银行提取了1万元现金。郭某当场给了刘某7000元，剩余现金被郭某带回家，当着刘某面锁进了抽屉。此后郭某性要求过多，却迟迟没有兑现“介绍工作”的承诺，这让刘某很不愉快，于是动起了盗窃然后再一走了之的念头。

同年11月11日8时许，刘某进入郭某夫妇的卧室行窃，没想到被周某发现并阻止。但是刘某劫财之心不死，为排除妨碍，她随即持菜刀砍、劈被害人周某头

面部、双手腕部等处数十刀，将其杀死。而后刘某用剪刀撬开卧室抽屉，劫得人民币1700元并逃离现场。经法医鉴定，周某系全身多处损伤引起大出血致失血性休克死亡。

判决

**死缓并限制减刑，她
至少要坐22年牢**

苏州市中级人民法院审理后认为，被告人刘某以非法占有为目的，采用暴力手段劫取他人财物，致人死亡，后果特别严重，其行为已构成抢劫罪。被告人刘

某犯罪的主观恶性及社会危害性极大，作案手段残忍，罪行极其严重，论罪当处死刑。但依据《刑法修正案（八）》的规定，鉴于被告人刘某系初犯，归案后认罪态度尚好，对被告人刘某判处死刑，可不立即执行，同时决定对其限制减刑。

据承办法官介绍，这样量刑体现了罪刑相适应的原则。限制减刑的情况下，对犯罪分子虽然可以适用减刑，但其实际执行刑

期比其他死缓犯减刑后的实际执行刑期更长。

根据今年5月1日起正式施行的《刑法修正案（八）》规定，限制减刑的死刑缓期执行的犯罪分子，缓刑期满后依法减为无期徒刑的，不能少于25年，缓刑期满后减为25年有期徒刑的，不能少于20年。加上死缓考验期的2年以及判决生效前的羁押期，缓刑期满后依法减为无期徒刑的，犯罪分子的实际关押期限将超过27年，缓刑期满后减为25年有期徒刑的，犯罪分子的实际关押期限将超过22年。

法律人士解释，这就意味着，无论刘某之后立下多大的功劳，从死缓判决确定之日起，她的服刑时间将不能少于22年。而如果没有判决限制减刑，刘某则有可能只用坐十几年牢就出来了。限制减刑制度有利于减少死刑与死缓之间过分悬殊的差距，增加社会公众的接受度和安全感，也有利于安抚被害人。死刑缓期执行的罪犯实际服刑时间延长，客观上加大了处罚力度。

何洁 宋华俊 邹理华

发布

**五类重病家庭
可全额提公积金**

昨天，记者从苏州市住房公积金管理中心获悉，从下月1日起，苏州市5类重病患者及其家属将可以全额提取住房公积金账户中的金额。

患有癌症、白血病、尿毒症、再生障碍贫血以及器官移植5种重大疾病的，在患病治疗期间，患者本人、其配偶或其直系亲属均可以提取本人住房公积金账户中的金额，每次最多可提取全部金额，每年最多可以提取2次。患者本人在申请提取住房公积金手续时，需携带医保定点医院或县（市）级以上医院出具的病情诊断证明、医院开具的治疗费用凭证、本人身份证件以及住房公积金卡，到缴存所在地住房公积金管理机构服务大厅申请提取。非患者本人提取的，须提供与患者的关系证明。市民可拨打热线65111288进行咨询。

王怡径然

**24日在高新区
近万岗位等你挑**

昨天，记者从高新区人才市场获悉，“2011英才高新秋季大型招聘会”将于本月24日上午在该市场举行。本次招聘会采取现场及网络联动招聘形式，届时将至少有150家企业提供中高级岗位近万个。

据了解，本次招聘会要求大专学历求职者须具有3年以上工作经验，本科学历求职者须具有2年以上工作经验。求职者入场时需携带身份证原件、毕业证书等材料。为方便应聘者入场，近期高新区人才市场将在人才广场三楼12、13号窗口，向符合条件的求职者提前发放“入场券”，凭此券及身份证原件，招聘会当天可快捷入场。本次招聘会具体职位信息可登录高新区人才市场网站（www.sndhr.com）查询。何寅平

科技前沿

400多家节能环保企业苏州展示新产品

空调外机余热供给热水器

昨天，2011中国（苏州）节能环保展览会、第五届中国太阳能节暨国际新能源展、第九届中国国际太阳能秋交会苏州国际博览中心开幕，400多家企业展出了最新节能环保技术及产品。

本次展览包含了工业节能、民用节能、太阳能热利用以及光伏产业链等众多类型的企业，前沿科技产品数不胜数。在现场，一种利用空调外机给热水器加热的设备引起了许多商家、市民的关注，该产品充分利用空调外机散发的热量，将热水器中存储的水加热，可有效节省电力。另一种物联网太阳能热水系统也引起了市民关注，该产品采用物联网控制系统，用户只需要一个电话、一条短信就可以在任意地点、时间操纵和监控太阳能系统温度、水位参数。

本届展会将持续至9月10日，展会期间还有太阳能热利用产业发展论坛、光伏论坛、热泵论坛。王怡径然文/摄



空调外机和热水器储罐搭配，把余热传给热水器

感动苏州

苏州律师为天津学生捐骨髓

15年来无偿献血3600毫升，2009年加入中华骨髓库江苏分库，今年8月底成功为一名天津18岁学生陈涛捐献骨髓。他就是江苏狮子山律师事务所律师孟祥虎。昨天下午，苏州市副市长张跃进慰问了这位“爱心律师”，号召市民向他学习。

今年35岁的孟祥虎在律师行业工作了10多年，从1997年就加入了无偿献血的队伍。2009年他得知苏州高新区的一位律师同行患上了白血病，只有等到合适的供体捐献造血干细胞才能挽救生命，于是萌发了加入中华骨髓库的想法，不久后就和妻子一起加入了中华骨髓库

江苏分库。今年6月份，他接到苏州市红十字会的电话，称他的造血干细胞可以挽救一名天津的18岁白血病患者，他立马和家人商量捐献事宜。

“当时家里的老人认为捐献骨髓会伤了元气，不同意我这么做。但我知道骨髓匹配成功是一件不容易的事，为了救人一命，我毅然决定参加捐献。”经过初配、高配、体检合格后，8月25日晚他住进了医院，每天接受早晚两次打针、抽血，打完针后第二天会浑身酸痛，晚上也睡不好觉，但他都坚持了下来，直到8月30日早上打完第9针开始接受造血干细胞采集。

在造血干细胞采集时，需要从孟祥虎的左胳膊插入比牙签还粗的针头，但由于他的静脉太细，护士只能从他的脖子右侧扎针。经过4个半小时的采集，共抽取了120毫升的造血干细胞。

“刚开始我还比较清醒，后来痛得说不出话来，眼泪直流，结束时我的脖子和双手都麻木了。”

捐献结束后，孟祥虎还出现了正常的头晕、耳鸣等症状。“很多人认为我们律师是商人，只知道追名逐利，今天我要通过实际行动证明，律师除了维护当事人合法权益外，还会积极参与到各类社会公益活动上去。”李晓惠

天气

**今天有阵雨
中秋逢多云**

昨天是白露节气，本应是降温降雨的天气，早上上班时气温还在25~26℃之间，而后气温却一路上升，突破了30℃大关，在13点时冲至31.8℃。昨天下午，天空中厚厚的云系挡住了太阳的些许光芒，但闷热的感觉却丝毫不减。

苏州气象局发布预告，11~12日在副高控制下，苏州市为多云天气；13~14日副高略有东退，多云为主，午后局部雷阵雨；15日多云转雷阵雨。

今天多云到阴有阵雨或雷雨，偏北风4级左右，最低气温：23℃左右，最高气温：30℃左右；明天阴到多云。

今天人体舒适度指数6级：天空云系较多，可能有阵雨或雷雨，早晚凉爽，中午前后稍热，人体感觉比较舒适。汽车清洁指数4级：短期有弱降雨，不太适宜进行车辆的清洗和保养。晨练指数3级：早晨天气无明显降雨，气温不高，比较凉爽，可以进行户外锻炼。

周末天气以多云为主，气温将有小幅度上升，最高温度都在30℃左右，较为闷热。周六多云，东北风转东风，23~30℃；周日多云，东风转东南风，23~30℃。

12日是中秋节，多云天气，东风转东南风，23~31℃。 李铮

今日周边城市天气

昆山：多云转雷阵雨，东风3-4级，28~23℃

太仓：多云转雷阵雨，东风3-4级，28~23℃

吴江：多云转雷阵雨，东风3-4级，28~23℃

常熟：阴转雷阵雨，东风3-4级，27~22℃

张家港：阴转雷阵雨，东风3-4级，27~22℃

上海：雷阵雨，东南风3-4级，29~24℃

资讯

**苏州市记协
第三届理事会召开**

昨天上午，苏州市新闻工作者协会召开第三届理事会议，选举产生第三届常务理事，审议并通过苏州市新闻工作者协会新章程，中共苏州市委宣传部副部长郦方当选新一届主席。

记协是“记者之家”，发挥着桥梁和纽带作用。会议总结了苏州市新闻工作者协会的工作历程。7年来，该协会深入开展“杜绝虚假报道”专项活动，组织记者进行异地采访，以开拓视野。以后，该协会将继续为记者办好事、办实事，想记者所想，做记者所需。 孙佳桦

3D真人电影

《大明宫传奇》首映

昨天上午，华语首部IMAX3D真人电影《大明宫传奇》在苏州文化艺术中心进行首映，博得了影迷们的一致好评。主演阿帕尔江一身黑色西装来到了活动现场与影迷互动，这位帅哥更在现场秀起了舞姿，引得女粉丝声声尖叫。这部电影自问世后可谓话题不断，阿帕尔江在现场透露，这部没有明星大腕、只有38分钟的“迷你”电影，每分钟耗资竟超百万。

“两个镜头对着我同时拍摄，一开始连往哪里看都不知道。”阿帕尔江说，他首次接触IMAX3D电影，对此充满好奇，也倍感压力。他说影片全程使用3D摄影机拍摄，95%的场面均为真人实拍，大明宫一舞倾城的片段更是对演员提出了几乎难以完成的要求。 王玲玲